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 PENALARAN UMUM 

 
1. Kunci : D 

Pembahasan : 
Perhatikan pernyataan “Di Florida, pihak 
berwenang telah menggunakan nyamuk hasil 
rekayasa genetika untuk mengendalikan 
populasi nyamuk secara keseluruhan. Namun 
masih harus dipastikan apakah pendekatan 
baru ini memiliki konsekuensi yang di luar 
perkiraan.” 
Dari pernyataan tersebut jelas bahwa 
menggunakan bahan kimia untuk membunuh 
nyamuk mungkin memiliki konsekuensi yang 
tidak diinginkan tetapi apakah menggunakan 
nyamuk hasil modifikasi genetika memiliki 
konsekuensi negatif masih belum jelas. 
 

2. Kunci : B 
Pembahasan : 
Perhatikan pernyataan “Dalam organisasi 
dengan budaya kerja yang baik, metrik 
membantu memperbaiki hasil.” Dengan 
demikian pernyataan yang benar ada pada 
jawaban B. 
 

3. Kunci : D 
Pembahasan : 
Perhatikan kalimat terakhir yang menyatakan 
bahwa 60% dari peserta yang dinyatakan 
berhasil memenuhi syarat adalah peserta 
perempuan. Berarti 40% sisanya adalah 
peserta laki-laki. Sehingga jawaban yang 
paling tepat adalah D 
 

4. Kunci :  B 
Pembahasan : 
Perhatikan dua kalimat terakhir yang 
kontradiktif; jumlah pengunjung mal 
membludak tetapi pendapatan rendah. Maka 
jawaban yang paling mungkin benar adalah B. 
 

5. Kunci : B 
Pembahasan : 
Berdasarkan informasi di atas, dapat 
diurutkan bahwa bahasa Cina lebih sulit dari 
bahasa Jepang yang lebih sulit dari bahasa 
Belanda yang lebih sulit dari bahasa Perancis 
yang lebih sulit dari bahasa Spanyol. Maka 
jawaban yang benar adalah B. 
 

6. Kunci : D 
Pembahasan : 
Perhatikan pernyataan pada kalimat pertama 
dan terakhir. Dari ke dua kalimat itu dapat 
disimpulkan bahwa musik memberi dapak 
positif pada gerak badan. Sedangkan pada 
pembelajaran hanya pada sebagian siswa 
saja. 
 

7. Kunci : B 
Pembahasan : 
Dari penjelasan kalimat-kalimat di atas, dapat 
disimpulkan bahwa semakin berisi dompet 
tersebut, maka kemungkinan untuk 
dikembalikan akan semakin besar. Dan 
alasan orang mau mengembalikannya adalah 
karera adanya rasa iba dan empati. Sehingga 
jawaban yang paling tepat adalah B. 
 

8. Kunci : C 
Pembahasan : 
Warna kulit yang hitam pekat yang dimiliki 
oleh ikan spesies S memberikan keuntungan 
saat menghindari pemangsa maupun saat 
mencari mangsa. Namun memberi dampat 
negatif karena sedikitnya produksi kolagen 
yang mengakibatkan kulitnya menjadi rapuh. 
 
 

9. Kunci : A 
Pembahasan : 
Perhatikan pernyataan “Akan tetapi, 
nama Zaire adalah nama dari bahasa 
portugis yang diambil dari kata Nzadi o 
Nzere”. Dari penggalan kalimat tersebut 
jelas bahwa upaya Mobuto untuk meng-
Afrika-kan nama negaranya bisa 
disimpulkan tidak sepenuhnya berhasil. 
 

10. Kunci : C 
Pembahasan : 
Perhatikan! Jika pernyataannya benar, 
maka ia akan digantung. Jika 
pernyataannya palsu, maka ia akan 
ditembak. 
Dengan demikian maka pernyataan yang 
paling mungkin adalah “Saya akan 
ditembak”, dan hakim akan memutuskan 
ia akan digantung, lalu karena 
pernyataannya ternyata bisa saja salah, 
maka hakim memutuskan ia akan 
ditembak. Jika ia benar akan ditembak, 
maka pernyataan tahanan tersebut benar 
dan dia akan digantung. Oleh karena 
tidak ada keputusan yang sesuai, maka 
tidak ada pilihan lain bagi hakim selain 
membebaskannya. 
 

11. Kunci : A 
Pembahasan : 
Jumlah kendaraan yang diproduksi 
perusahaan A dari 2016 sampai 2021: 
260 + 218 + 224 + 179 + 266 + 348 = 
1495 
Rata-rata produksi = 1495/6 = 249,16 
(dalam ribuan) 
Jumlah kendaraan yang diproduksi 
perusahaan B dari 2016 sampai 2021: 
307 + 270 + 250 + 289 + 310 + 416 = 
1842 
Rata-rata produksi = 1842/6 = 307 (dalam 
ribuan) 
Maka: 
(249,16/307) x  100 = 81,2% 
 

12. Kunci : B 
Pembahasan : 
Total pengeluaran semua olahraga =  
16 + 128 + 72 + 23 + 51 + 10 = 300 juta 
rupiah 
Pengeluaran untuk sepakbola = 51 juta 
rupiah 
300 juta rupiah adalah jumlah yang 
mewakili 360° (derajat) 
1 derajat sama dengan = 360/300 juta = 
1,2° 
Maka, 51 juta rupiah = 51 x 1,2 = 61,2° 
 

13. Kunci : C 
Pembahasan : 
Peningkatan pada tahun 2015-16 = 53 – 
51 = 2 
Peningkatan pada tahun 2016-17 = 65 – 
53 = 12 
Peningkatan pada tahun 2017-18 = 76 – 
65 = 11 
Peningkatan pada tahun 2019-20 = 68 – 
58 = 10 
Peningkatan pada tahun 2020-21 = 73 – 
68 = 5 
 

14. Kunci : A 
Pembahasan : 
Untuk setiap gambar cermin berdasarkan 
jam, gunakan rumus: 
(11 - jam) : (60 – menit) 
Waktu yang ditunjukkan pada jam adalah 
04:40 (jam = 4, menit = 40), maka: 
(11-4) : (60-40) = 07:20 

15. Kunci : D 
Pembahasan : 
Heterogen artinya terdiri dari lebih dari satu 
macam. Hal itu yang ditunjukkan pada 
pernyataan dimana gerakan 
kemahasiswaan dibentuk dari berbagai 
macam latar belakang; moderat, liberal, dst 
nya. 
 

16. Kunci : C 
Pembahasan : 

 
S menikah dengan V dan W adalah cucu 
dari V yang memiliki 2 anak. U adalah 
kakak ipar dari Y yang belum menikah. X 
adalah abang ipar dari S yang merupakan 
ibu mertua dari U. Ada tujuh anggota 
keluarga yaitu S, T, U, V, W, X, dan Y 
dalam satu keluarga di mana di antara 
mereka hanya ada 3 perempuan. X adalah 
saudara ipar dari S yang merupakan ibu 
mertua dari U. Oleh karena itu, T adalah 
satu-satunya anggota yang tersisa dalam 
keluarga. Dan dengan demikian, dapat 
disimpulkan T adalah abang ipar dari Z. 
 

17. Kunci : D 
Pembahasan : 
Pertama mari kita hitung jumlah segitiga 
pada bagian atas di gambar tersebut dan 
kemudian tambahkan dengan bagian 
bawah.  

 
Garis yang berasal dari puncak vertex 
membagi segitiga menjadi 4 bagian. Kita 
namai bagian-bagian tersebut dengan 1, 2, 
3, dan 4. (bagian atas dan bawah) 
Lalu kita tambahkan secara terpisah 
dengan pola: 
Jumlah segitiga (atas)= 1 + 2 + 3 + 4 = 10. 
Jumlah segitiga (atas dan bawah) = 2 x 10 
= 20. 
Kemudian: 

 
Jumlah segitiga = 4 
Jadi, jumlah total segitiga = 20 + 4 = 24. 
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1 ,  2 ,  6 , 15, ...,56 ,92 

+1  +2  +3  +4  +5  +6 
2         2        2        2         2         2   

Kakeknya X 

Ayah si X 

Si X Cucu (pr)  Si Y 

18. Kunci : D 
Pembahasan : 
Kita urutkan sebagai berikut: 
  
 
 
 
 
 
 
 
Dengan demikian hubungan antara Y dan Y 
adalah saudara ipar dimana X adalah abang 
ipar dari Y. 
 

19. Kunci : D 
Pembahasan : 
 
 
 
 

20. Kunci : C 
Pembahasan : 
Pertama, ubah angka pertama menjadi angka 
kuadrat yang jika hasilnya ditambahkan, maka 
sama dengan 52, yaitu: 
64 = 62  + 42  = 36 + 16 = 52 
Maka: 
81 = 82  + 12  = 64+ 1 = 65 
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 PEMAHAMAN BACAAN DAN 

MENULIS 
 

21. Kunci : B 
Pembahasan : 
Peleonasme adalah penggunaan kata secara 
berlebihan. 

 
22. Kunci : A 

Pembahasan : 
ribawi dari kata dasar riba dan mendapat 
imbuhasn asing wi. 

 
23. Kunci : C 

Pembahasan : 
sekedar (tidak baku) 
sekadar (baku) 

 
24. Kunci : E 

Pembahasan : 
Tanda koma dipakai untuk mengapit 
keterangan tambahan atau keterangan 
aposisi. 
Misalnya: 
Di daerah kami, misalnya, masih banyak 
bahan tambang yang belum diolah. 

 
25. Kunci : D 

Pembahasan : 
Kata ulang adalah kata yang mengalami 
perulangan. 
menggembar-gemborkan tidak merupakan 
kata ulang. 

 
26. Kunci : C 

Pembahasan : 
Konjungsi korelasi memuat dua konjungsi 
yang berpasangan untuk menghubungkan 
dua unsur yang sederajat. 
1. Baik … maupun …. 
2. Tidak hanya …, tetapi juga …. 
3. Bukan hanya …, melainkan juga …. 
4. Demikian … sehingga …. 
5. Sedemikian rupa sehingga …. 
6. Apa(kah) … atau …. 
7. Entah … entah …. 
8. Jangankan …, … pun …. 

 
27. Kunci : A 

Pembahasan : 
esensi : hakikat, hal pokok, inti sari dan inti 
 

28. Kunci : B 
Pembahasan : 
Paragraf deduktif adalah paragraf yang 
gagasan utamanya terletak  di awal paragraf. 

 
29. Kunci : E 

Pembahasan : 
Ditinjau dari makna yang terkandung, kata 
ulang benar-benar yang paling jauh 
hubungannya dengan opsi lainnya 
 

30. Kunci : D 
Pembahasan : 
Kalimat efektif adalah kalimat yang memenuhi 
syarat-syarat berikut: 
1. Secara tepat mewakili pikiran pembaca 

atau penulisnya, 
2. Mengemukakan pemahaman yang 

sama tepatnya antara pikiran pendengar 
atau pembaca dengan yang dipikirkan 
pembaca atau penulisnya. 
 

31. Kunci : B 
Pembahasan : 
Gejala bahasa yang terdapat pada kalimat 
pertama paragraf  kedua adalah kontaminasi. 

 
 

32. Kunci : A 
Pembahasan : 
Penulis bacaan yang disajikan berpihak 
pada rakyat (dapat diketahui dari 
pernyataan-pernyataan dalam teks. 

 
33. Kunci : C 

Pembahasan : 
Ide pokok adalah gagasan utama yang 
menjiwai sebuah paragraf. Gagasan 
utama adalah gagasan yang menjadi 
dasar pengembangan paragraf. 

 
34. Kunci : E 

Pembahasan : 
Kalimat majemuk adalah kalimat yang 
terdiri atas dua pola kalimat atau lebih. 
 

35. Kunci : D 
Pembahasan : 
Syarat-syarat 
- Intonasi netral 
- hanya dua kata 
- susunan jabatan S + P 
- pola dasar  
 

36. Kunci : C 
Pembahasan : 
Penulisan mensejahterakan (tidak baku) 
seharusnya menyejahterakan (baku). 

  
37. Kunci : A 

Pembahasan : 
Kata becetak tebal (mereka) pada 
paragraf kedua dalam bacaan yang tersaji 
mengacu pada kata rakyat. 

 
38. Kunci : B 

Pembahasan : 
Hubungan yang paling tepat antara 
paragraf ketiga dengan paragraf 
sebelumnya, yakni paragraf ketiga 
menguatkan paragraf kedua. 

 
39. Kunci : E 

Pembahasan : 
Tanda titik tidak perlu dihilangkan karena 
tanda titik pada kalimat tersaji untuk 
mengakhiri kalimat pernyataan. 

 
40. Kunci : D 

Pembahasan : 
Paragraf keempat kurang padu karena 
pada paragraf tersebut terdapat kalimat 
yang tidak mendukung gagasan utama. 
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 PENGETAHUAN DAN 

PEMAHAMAN UMUM 
 

41. Kunci : C 
Pembahasan : 
Inti paragraph di atas terdapat pada awal 
paragraf, maka ini paragraph satu pada teks 
tersebut adalah Hutan Sumatera akan musn. 
 

42. Kunci : A 
Pembahasan : 
Perbaikan kalimat satu dan dua pada 
paragraph kelima pada teks tersebut adalah 
Selama bulan Januari sampai Oktober, 45% 
dari keseluruhan titik kebakaran 
terkonsentrasi di Provinsi Riau. Kemudian, 
pada bulan Oktober terjadi kenaikan jumlah 
titik kebakaran yang cukup signifikan di 
Provinsi Riau, Sumatra Barat, dan Jambi. 
 

43. Kunci : B 
Pembahasan : 
Maksud lain dari kalimat pertama paragraph 
kelima teks tersebut adalah Konsentrasi 
kebakaran berada di Provinsi Riau sebesar 
45% dari keseluruhan titik kebakaran selama 
bulan Januari sampai Oktober. 
 

44. Kunci : E 
Pembahasan : 
Kata memproklamiskan diganti 
memproklamasikan dan kata Revolusi fisik 
menjadi revolusi fisik. Maka kalimat yang 
benar adalah Berkat perjuangan para pejuang 
di masa lalu, bangsa Indonesia mampu 
memproklamasikan kemerdekaan dan 
mempertahankan di masa revolusi fisik. 
 

45. Kunci : D 
Pembahasan : 
Maksud dari kalimat bergaris bawah pada 
teks tersebut adalah Hanya sedikit putra-putri 
bangsa Indonesia yang prestasinya dapat 
dicontoh. 
 

46. Kunci : B 
Pembahasan : 
Kata interospeksi seharusnya introspeksi dan 
kata menjuangkan seharusnya 
memperjuangkan. 
 

47. Kunci : A 
Pembahasan : 
Perbaikan yang tepat untuk kalimat pertama 
paragraf keempat pada teks tersebut adalah 
Bukan masanya lagi para pejabat 
pemerintahan menjadikan dirinya seperti raja 
yang bergelimang kemewahan sebab rakyat 
sudah semakin kritis. 

 
48. Kunci : C 

Pembahasan : 
Pernyataan yang salah terkait kalimat keenam 
bacaan tersebut adalah penulisan kata 
TransJakarta yang seharusnya menjadi 
Trans-Jakarta. 
 

49. Kunci : E 
Pembahasan : 
Perbaikan yang tidak perlu untuk kalimat 
ketiga bacaan di atas adalah menghilangkan 
tanda koma setelah kata lalu 
 

50. Kunci : D 
Pembahasan : 
Inti kalimat (4) teks tersebut adalah Angin (inti 
S) mengangkat (inti P) kekhawatiran (inti O). 
 
 
 

51. Kunci : C 
Pembahasan : 
Kalimat (4) dalam teks tersebut tidak 
efektif karena tidak bersubjek dan ejaan 
tidak baku. 
 

52. Kunci : A 
Pembahasan : 
Inti kalimat (5) terks tersebut adalah 
Vaksinasi (S) menjadi syarat utama (P) 
 

53. Kunci : B 
Pembahasan : 
Kalimat tersebut tidak efektif karena 
terdapat kata bagi yang menyebabkan 
kalimat tersebut tidak bersubjek. 
 

54. Kunci : E 
Pembahasan : 
Makna imbuhan ber- pada kata 
berkualitas adalah memiliki kualitas sama 
dengan kata berilmu yang juga bermakna 
memiliki ilmu. 
 

55. Kunci : D 
Pembahasan : 
Kata  mengucur deras mengandung 
makna berlebihan. 
 

56. Kunci : B 
Pembahasan : 
Gagasan utama teks tersebut terdapat di 
awal. Jadi gagasan utama yang tepat 
untuk bacaan tersebut adalah Peluang 
rumput laut mengatasi persoalan 
kemiskinan 
 

57. Kunci : A 
Pembahasan : 
Berdasarkan informasi pada bacaan di 
atas, salah satu alasan rumput laut 
menjadi komoditas penting adalah 
Industri rumput laut menyerap banyak 
tenaga kerja. 

 
58. Kunci : C 

Pembahasan : 
Simpulan yang tepat untuk teks tersebut 
adalah Komoditas rumput laut diharapkan 
dapat memakmurkan bangsa. 
 

59. Kunci : E 
Pembahasan : 
Teks tersebut tergolong ke dalam teks 
eksposisi dimana dalam teks tersebut 
menjabarkan suatu masalah secara 
terperinci. Jadi, tujuan penulisan teks 
tersebut adalah Memaparkan manfaat 
rumput laut dalam mengatasi kemiskinan.  
 

60. Kunci : D 
Pembahasan : 
Judul yang tepat untuk teks di atas adalah 
Mengatasi Kemiskinan dengan Rumput 
Laut. 
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 PENGETAHUAN KUANTITATIF 

 
61. Kunci : C 

Pembahasan : 
Pembahasan : 
x#y#z = x(z – y)+ 3y 
3#2#5 = 3(5-2) + 3(2) = 15 
 

62. Kunci : B 
Pembahasan : 
Diketahui abc = 66 
Karena a,b,c adalah bilangan prima berbeda 
maka kemungkinannya {2,3,11} 
1) KPK dari a, b, dan c adalah 66 (benar) 
2) Jika c >b>a  maka c = 11, b = 3, a = 2, c 
– a = b (salah) 
3) FPB dari a, b dan c adalah 1 (benar) 
4) Nilai a + b + c = 16 adalah bilangan 
ganjil (salah) 

 
63. Kunci : B 

Pembahasan : 
Pembahasan : 

Banyak maks taman = 120
82

1200



 

 
64. Kunci : D 

Pembahasan : 
Pembahasan : 
Kemungkinan urutan soal yang dapat 
mengerjakan no 10 : 
1   2  4  8  10  

1   2   6   10 

2   4   8   10 

 
65. Kunci : D 

Pembahasan : 
Pembahasan : 

5

1

7

3














 x

x

x
f

 

7

3

5

11
















xx

x
f

 

Untuk x = 6 didapat 

  3
76

3
71 


f

 
 

66. Kunci : C 
Pembahasan : 

2

12
lim

1








x

q

px

x
 

2

2

11)1(2








pq

q

p

 

1) P = 2q – 2 (salah) 
2) p = q – 2 atau q – p = 2 (benar) 
3) q = p + 2 
untuk p = 1 didapat q =3 
untuk p = 2 didapat q = 4 
untuk p = 3 didapat q = 5 
untuk p = 4 didapat q = 6 
p > q (salah) 
4) p + q > 0 (benar) 

 
67. Kunci : B 

Pembahasan : 

7
2

14

12

)9(5

3975lim 22

















xxxx

x

 

 
 
 
 
 

68. Kunci : D 
Pembahasan : 
Hasil panen kurma daerah C = D + E + F 
= 4D = 4x25 = 100 ton 

00000 200360  BAC

 Hasil panen kebun 

tontonBA 20100
200

60100
0

00






  
 

69. Kunci : C 
Pembahasan : 
U8 = a + 7b = 19 
U15 = a + 14b = 40 
Eliminasi diperoleh a = - 2 dan b = 3 
U7 = a + 4b = -2 + 6(3) = 16  
P = 16 dan Q = 16 maka P = Q 

 
70. Kunci : B 

Pembahasan : 
barisan geometri 3, - 6, 12, -24, ...  
berapakah banyak barisan geometri 
tersebut ? 

1) U5 = 48 (belum cukup untuk menjawab 
pertanyaan karena suku terakhirnya tidak 
diketahui) 

2) Un = 3072 (cukup untuk menjawab 
pertanyaan karena suku terakhirnya 
diketahui ) 
Pernyataan (2) SAJA cukup untuk 
menjawab pertanyaan, tetapi 
pernyataan (1) SAJA tidak cukup  

 
71. Kunci : A 

Pembahasan : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ambil segitiga DFO 
 
 
 
 
 
 
 

Jarak DO = 69

  
72. Kunci : E 

Pembahasan : 
TCBA 

 



































28

1210

3

87

325

425

yyx

x



























28

1210

428

1255

yx

x
 

Didapat x = 3 dan y = 1, maka 2x - 3y = 3 
 

73. Kunci : D 
Pembahasan : 























311

39

46

57
M

 

311

39

46

57





M

 
   33273028 M

 3M  

 
 
 

74. Kunci : C 
Pembahasan : 

   ',',
2

3

yxyx 









 Titik asal (x‟-3, y‟-2) 
P (3-3, -3-2) = A (0,-5) kuadran 3 
Q (-2-3, -4-2) = B (-5,-6) kuadran 3 
R (7-3, 1-2) = C (4, -1) kuadran 4 
S (-5-3, 6-2) = D (-8, 4) kuadran 2 

 
75. Kunci : C 

Pembahasan : 
Ketika bangun datar diputar ABCDEF 
apakah titik D berada pada kuadran II ? 
1) Bangun datar diputar 900 searah 
jarum jam (belum cukup untuk menjawab 
pertanyaan karena titik D bisa di kuadran I, 
II, III dan IV)  
2) Gambar diputar dengan pusat 
perputaran (0,0) (belum cukup untuk 
menjawab pertanyaan karena besar sudut 
putarnya belum diketahui) 
3) Dua pernyataan bersama-sama 
(cukup untuk menjawab pertanyaan karena 
hasil perputaran titik H di kuadran I) 

 
76. Kunci : B 

Pembahasan : 

a27log5

 a35 3log

 

3
3log5 a
  

a

3
5log3   

aa 2
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2

3
5log125log 339 2



 
 

77. Kunci : B 
Pembahasan : 
A1 = – 1, A2 = 4  
An+2 = 2An+1 – An 
n = 1 A3 = 2A2 – A1 = 2(4)-(-1)=9 
n = 2 A4 = 2A3 – A2 = 2(9) – 4 = 14 
A4 – A3 = 14 – 9 = 5 

 
78. Kunci : A 

Pembahasan : 

   1

1

11

1

1

1
2 












xxx

x

x

x
P  

Untuk batasan 1<x<3 maka nilai P selalu 
positif dan Q = 0 
Maka P > Q 

 
79. Kunci : C 

Pembahasan : 
suatu bilangan bersisa 5 ketika dibagi 5 
1) 26 (26 – 5 = 21, habis dibagi 7) 
2) 48 (48 – 5 = 43, tidak habis dibagi 7) 
3) 68 (68 – 5 = 63, habis dibagi 7) 
4) 83 (83 – 5 =78, tidak habis dibagi 7) 
Ada 2 pernyataan yang benar 

 
80. Kunci : B 

Pembahasan : 
X adalah jumlah minimum peternak kedua 
hewan 
X = 80 + 100 – 120 = 60 orang 
Y adalah jumlah maksimum peternak 
keduanya 
Y = 80 orang 
Maka Y – X = 80 – 60 = 20 orang 
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81. Kunci : B 

Pembahasan : 
Di akhir paragraf 1, dijelaskan beberapa 
alasan yang membuat Tweed Valle cedar 
sangat dihargai (Cedar was highly valued for 
its light weight, rich pink to red colors and 
interesting grain patterns. The tall trees 
provided magnificent lengths for the mills.). 
Termasuk juga penjelasan pada paragraf 2 
yang menjelaskan bahwa pohon ini ditebang, 
diikat, lalu dihanyutkan ke sungai yang 
menyiratkan bahwa pohon ini mudah 
ditumbangkan dan di pindahkan. Sehingga 
jawaban yang tidak tepat adalah B. 
 

82. Kunci : B 
Pembahasan :  
Perhatikan kalimat “By the 1870s, the cedar 
industry was in decline. Land cleared for 
farming was on the increase and easily 
obtainable, and large cedar trees were 
becoming scarce.” Pada kalimat tersebut 
dijelaskan bahwa penyebab menurunnya 
indutri kayu cedar adalah karena pembukaan 
lahan pertanian yang meningkat sebelum 
tahun 1870an. 
 

83. Kunci : D 
Pembahasan : 
Secara umum penulis mencoba untuk 
menggambarkan pandangan orang lain dan 
bukan pandangan pribadi si penulis. Sehingga 
dapat disimpulkan bahwa penulis memiliki 
pandangan yang biasa-biasa saja 
(indifferent). 
 

84. Kunci : B 
Pembahasan : 
Teks tersebut menggambarkan tentang 
terjadinya suatu tren dan bagaimana orang 
memandang suatu tren tertentu. Tidak ada 
tanda-tanda yang menunjukkan tindakan yang 
menjurus pada setuju atau tidak setuju 
maupun dukungan tertentu. 
 

85. Kunci : C 
Pembahasan : 
Sebagian besar kalimat dalam teks itu 
menunjukkan bahwa meningkatnya pemilihan 
rasa dan campuran adalah apa yang sangat 
berkontribusi terhadap perubahan kopi akibat 
tren sosial. 
 

86. Kunci : B 
Pembahasan : 
Perhatikan penggalan kalimat berikut: 
… others may feel that this new trend has 
ruined what coffee used to be, claiming that 
all this new flavor and mixing takes away from 
the classic drink’s simplicity. 
Dari kalimat tersebut jelas bahwa nilai-nilai 
kesederhanaan dalam menikmati kopi telah 
dirusak. 
 

87. Kunci : B 
Pembahasan : 
Salah satu dari tujuan utama paragraf empat 
adalah untuk memberikan contoh adaptasi 
homologus. Ini menggambarkan bagaimana 
ciri khas pada spesies yang berbeda dapat 
memiliki kesamaan anatomi, bahkan jika 
spesies tersebut berasal dari habitat yang 
sangat berbeda. Paragraf ini tidak membahas 
teori evolusi maupun tujuan fisiologis dari 
bagian-bagian tertentu, dan paragraf ketiga, 
bukan keempat, membahas betapa tidak 
dapat dipercaya ciri-ciri fisik untuk 
menentukan keterkaitan antar spesies. 

88. Kunci : A 
Pembahasan : 
Teks ini memperkenalkan bidang 
filoklasik dan perlunya mengkaji evolusi di 
luar pemeriksaan yang sederhana atas 
karakteristik fisik. Dalam teks ini tidak 
dinyatakan bidang studi mana yang lebih 
baik atau benar dan hanya menyatakan 
bahwa mereka memuji hal yang sama 
yaitu tentang penelitian tentang 
keterkaitan. Pilihan lain adalah pendapat 
yang tidak didukung. Jawaban tentang 
evolusi divergens salah karena meskipun 
paragraf keempat tentang evolusi 
divergent, seluruh paragraf itu membahas 
lebih banyak topik. 
 

89. Kunci : C 
Pembahasan : 
Kata overt memiliki arti jelas. Maka kata 
yang memiliki makna serupa dengan 
overt adalah obvious. 
 

90. Kunci : A 
Pembahasan : 
Perhatikan penjelasan pada paragraf 
kedua:  
“Prinsip-prinsip yang berkaitan dengan 
pemanasan rumah kaca sangat sama 
dengan yang digunakan dalam 
pemanasan di bangunan-bangunan lain, 
kecuali bahwa hilangnya panas lebih 
besar pada kaca daripada dinding kayu 
atau batu bata” 
 

91. Kunci : C 
Pembahasan : 
Perhatikan penjelasan pada awal 
paragraf 4: 
Dalam pemanasan dengan pipa-pipa, 
peralatan itu hanya terdiri dari tungku di 
salah satu ujung rumah dan cerobong 
asap di ujung lainnya, keduanya 
dihubungkan dengan flue, dibawa ke 
bawah bangku atau dikubur persis di 
bawah tanah, yang melaluinya panas dan 
asap dibawa. Ini mungkin terbuat dari 
batu bata, tetapi saluran pembuangan 
yang besar atau gentong lebih umum 
digunakan. Bahan ini tahan terhadap 
panas dan mudah serta murah dipasang 
pada tempatnya. Yang terbaik adalah 
dengan lereng pipa sedikit ke atas 
menuju cerobong asap. Seperti yang 
telah disebutkan, metode ini boros bahan 
bakar. 
 

92. Kunci : D 
Pembahasan : 
Perhatikan kalimat pembuka pada teks 
tersebut: 
Generally speaking, there are only two 
satisfactory methods of greenhouse 
heating: Steam and hot water. 
Sehingga jawaban yang tepat adalah D. 
 

93. Kunci : B 
Pembahasan : 
Perhatikan kalimat pembuka pada teks 
tersebut: 
The swift unfolding of the leaves in spring 
is always a miracle. 
Sehingga jawaban yang paling tepat 
adalah B. 
 

94. Kunci : A 
Pembahasan : 
Pada kalimat penutup teks tersebut, 
penulis menyatakan: 

All the tree can ever express of beauty or 
of energy comes out of these precious little 
„growing points,‟ wrapped up all winter, but 
impatient, as spring approaches, to accept 
the invitation of the south wind and sun.” 
Maka jawaban yang tepat adalah A. 
 

95. Kunci : D 
Pembahasan : 
Sejalan dengan pernyataan pada kalimat 
pertama teks tersebut yang menyatakan 
bahwa mekarnya tunas daun pada musim 
semi adalah hal yang menakjubkan, maka 
tujuan dari teks tersebut adalah untuk 
menjelaskan pada pembaca tentang 
keajaiban mekar/berseminya pepohonan. 
  

96. Kunci : B 
Pembahasan : 
Kalimat pertama menyatakan bahwa 
hanya ada sedikit penduduk asli di negeri 
itu, dan selebihnya merupakan penjelasan 
tentang kondisi hidup yang keras di 
Australia. 
 

97. Kunci : A 
Pembahasan : 
Perhatikan kalimat: 
In birds alone was the country well 
supplied, and they were more beautiful of 
plumage than useful as food. 
Dari kalimat ini, jelas bahwa jumlah burung 
di Australia ada banyak. 
 

98. Kunci : D 
Pembahasan : 
Tidak ada umbi akar yang bermanfaat 
seperti kentang, lobak, atau ubi, atau talas. 
Binatang asli sangat sedikit dan hampir 
tidak bisa dimakan, kanguru, dan koala 
adalah binatang utamanya. Bahkan ikan 
pun jarang. 
Maka dapat disimpulkan bahwa sulit untuk 
bertahan hidup bagi penduduk asli 
Australia. 
 

99. Kunci : C 
Pembahasan : 
Tokoh utama yang dibahas pada teks 
tersebut adalah Vasco da Gama.  
Maka jawaban yang tepat adalah C. 
 

100. Kunci : A 
Pembahasan : 
Kata Neither adalah kata yang 
berpasangan dengan nor. Sehingga 
jawaban yang tepat adalah A. 

 


